

## 又见金花开



今年的春天，油菜花开得异常茂盛，田野里金灿灿的，像一望无际的金色海洋。

早晨，朝阳笼罩在金黄色的花海上，把油菜花装点成一个个娇羞的小姑娘，给人一种朦胧又神秘、美丽而又不张扬的感觉。极目远眺，那一片片油菜花田更是浓妆淡抹，时隐时现。每一滴晨露落在花瓣上，如果你肯细细观察、好好品味，就会发现阳光下的油菜花瓣是那么晶莹剔透。远处衔泥的燕子搅乱了水上的晨雾，捕鱼的小舟打破了水上的平静，树梢惊飞的小鸟划开了如镜面的蓝天，冬眠的动物复苏了新的一年。

油菜花开，田野金灿灿的，美得铺天盖地，美得扑面而来。油菜花开，是春日的序曲，这足以把春意盎然展现得淋漓尽致。环视四周的油菜花田，亮闪闪的油菜花好似金箔碎撒在绿藤条上，有的燕黄，有几处却又白得亮眼。淡淡的黄花加点白色花边，衬着一身绿罗裙，形成了一道绝美的风景线。

走近细看，油菜的茎细细长长，呈淡绿色，十几朵花合并成一簇，显得整整齐齐。有的油菜花全开了，四片薄薄的，金黄色的花瓣黄里透白，十分精致，每一片花瓣都有细细的纹路，整整齐齐地围绕着花蕊，一个个弯着腰凑在一块，你挨着我、我压着你。有的含苞待放，像一个娇羞的小姑娘躲在花萼里。用手摸摸花瓣，手就滑下来了，像丝绒一样，又滑又软，枝条上的毛摸起来痒痒的。俯下身来细闻一闻，花香很淡，可一大簇花聚在一起，又浓郁多了，淡淡的油香，混着一点儿露水和绿草的香味。一阵风吹过，花被吹晕了脑袋，摇摇晃晃的，像是在挥手，风从它们之间穿过，枝叶交映、拍打，奏出一首春日交响曲。

没有地域限制的油菜花在哪儿都开得如此灿烂。你不像槐花的俏丽、没有菊花的多姿、没有牡丹的娇艳，但你却将自己平凡又短暂的一生奉献给我们，我爱你油菜花！

南通市同和小学五(3)班 袁钊文  
指导老师 张哲

## 油菜花儿开



当朝阳红满天边时，给那片一望无际的油菜花田镀上了一层柔柔的华彩，红与黄相互辉映，为大地涂上了一片橘色。

晨光熹微，雾气笼罩在油菜花田之上，把那花田装扮像新娘似的神秘而端庄、美丽而动人。极目远眺，更是浓妆淡抹，似天仙下凡般随风起舞。花海中出现一抹朝霞，与那金黄的油菜花相衬，十分美丽。花上叶上，一颗颗露珠闪烁着，整片花海都变成晶莹剔透的了！像一块阳光照耀下的黄色水晶。人们渐渐醒来，万物都活了过来。衔泥的燕子搅乱了水上的晨雾，捕鱼的小舟打破了河面的宁静，飞过的翠鸟划开了水里的蓝天。

在屋子里遥望那片油菜花海，太阳早已升亮，照亮了大地，金灿灿的花儿十分精神，漫山遍野的油菜花是春天的象征。是农民伯伯给大地铺上的金毯。油菜花长得很高，就要盖过头顶了，几个小朋友来到油菜花田中游玩，他们在田中玩耍歌唱，欢快的歌声和笑声在村中回荡，这是怎样一幅朝气蓬勃的场面啊，在油菜花的陪伴下，世界欢乐地运转着。

油菜花儿开，走近细看，油菜花的茎细细长长的，许多许多的花合拢成为一簇，像小朋友们聚在一起做游戏，又像姐妹们说着悄悄话。仔细看一小朵，四片薄薄的小花瓣十分精致，嫩黄嫩黄的，细细的花蕊像丝带一样，是多么美丽呀！人间绝色近在眼前，我不禁浮想联翩，在浓浓花香的包围下，我与自然融为一体，多么的舒服！耳边不时传来嗡嗡声，那是一群可爱的小蜜蜂正在辛勤地劳作着。油菜花开是春最朴素的诗行。

油菜花说起来一点儿也不好看，如果和梨花、桃花比较，就不叫花了，毫不起眼。可梨花、桃花永远没有油菜花大片开放时的壮观。夏天来到，飘零的油菜花把人们引向希望和向往，引向甜美和

幸福。当五月的艳阳深情召唤，油菜花就变成了黄灿灿的菜籽，匍匐大地，给大地母亲捧上丰收的献礼，那可是大地一年中收获最早的一份硕果啊！

我爱金灿灿的油菜花。

南通市同和小学五(5)班 严雨婕

指导老师 保沁沁

## 油菜花开满地

又到油菜花开的季节，这片记忆中的金黄，可谓温暖了我整个孩提时代。

小时候，老家门口有一大片田地，每当春盛之时，一株株油菜花便探出了娇羞的脸蛋。一阵春风吹来，她们晃动着身体，沙沙作响。她们好似摇曳着跳着优美的舞蹈，又好似迎风唱着歌。老家的那幢小楼也在这片灿烂之中显得容光焕发。

今年，年久失修的小楼再也无法为我们遮风避雨，在一次大雨之后，屋顶的瓦片掉落，墙体出现了裂痕，岌岌可危。全家人慎重商量后决定：推掉小楼，原址重建。初春之时，小楼推掉了，和小楼一同成为历史的还有我记忆中的那片油菜花田。这次回老家，眼前满是建筑材料，地面高低起伏，新楼正有条不紊地建着，只是老家的春色失去了她原本的色彩，黯淡无光。

心中一直惦记着我记忆中的金黄，可惜她真的消失在我的生活中了。这份遗憾一直未能找到慰藉的方法，直到有一天和家人一起散步，偶遇小区路北的一大片油菜花地。这满眼的金黄仿佛有魔力一般，在慢慢填充我内心的空白。远远望去，金黄色的花浪如同一个身着金黄衣裳的窈窕女子，在春风吹拂下，裙摆摇动，灵动无比，她一下子就拨动了我的心弦，我怀念的春意也撞进了我的心田。走近看，那个窈窕淑女变成了千个万个妙龄少女，每一株都美得让人心醉。瞧，一片片金黄的花瓣儿薄如蝉翼，从底下看还能透光。花瓣围着一根根细小的花蕊，那花蕊虽小却根根挺立，就像一支支香薰蜡烛，不仅笔挺还散发着幽香。那阵阵芬芳引来了一群小客人——蝴蝶、蜜蜂。它们围着花蕊来来回地忙碌着，每一次碰触都会让花蕊轻微摇曳，阳光也随着这份跳跃变得生动起来，多么生动有趣的自然对话啊！

我看入了迷，这片金黄碰触到了我内心的柔软，让人感觉到了久违的温暖。我要为我记忆中的金黄做点什么，是的，让她依然能盛开在新楼，让新楼来延续这份回忆。我拨通了爷爷的电话，让爷爷在新楼门口还是留出一片空地，等明年再种下一片油菜花，让心田里的油菜花开满未来的每一个春天。

南通市同和小学五(5)班 孙晨宇

指导老师 保沁沁

## 又到油菜花儿金黄时

走进春天，去寻找那最朴素的美丽，油菜花开就是那最朴素的诗行，去欣赏这美丽。

油菜花开，是春天独有的美丽。远看，阳春三月，草长莺飞，大地上长满了成千上万的油菜花。当风轻轻吹过，所有的油菜花一起舞动，眼前就好像是一片金色的海洋，受到风的影响，金色的油菜花就像海浪在涌动。风把油菜花的香味带得到处都是，遍地都有淡淡的香味。在远处看，还能发现蜜蜂在油菜丛中自由飞舞，它们带来了灵动的生机。

啊，美丽的油菜花，走近细看，是别样的风景。油菜花的茎细长挺立，不难发现，油菜花排列得整整齐齐，有聚有散。有的花全部开了，四片花瓣儿伸展着，大方优雅；有的花开了一半，四片花瓣儿相拥在一起，将开未开，很是可爱小巧；还有的只是合在一起，娇小羸弱，风吹就摆，藏在里面，有些羞涩。蜜蜂都很喜爱她们，绕着花丛嗡嗡飞。她们的美丽让小鸟儿也停下脚步，抬起头就能发现这些小可爱。

这美丽的油菜花田深深吸引了我，令我沉醉其中。我内心特别激动，大步就奔入了油菜花田。我跑到一朵花前，贪婪地吸着花香，我伸手摸了摸娇小的油菜花，它的花瓣儿摸起来十分轻薄。我轻轻

摘下一朵花，放进嘴中尝了尝，苦中带甜，十分芳香。大步在油菜花田中跑了起来，我感叹着大自然的美丽，身处油菜花田中，烦恼都抛到九霄云外，内心是喜悦的、享受的。抬头望向天空，许多风筝也飘扬在油菜花上空。

油菜花让我很快就联想到了菜籽。油菜花供人们观赏，它是春天最美的花。油菜还有一个最大的用途，它的籽可以榨油，给农民带来经济效益。它是朴素的，也是高尚的，它在给人们换取菜籽油的过程中从无怨言，只是默默地贡献给人们，从来不求回报。但人们过后是否会想起它？

油菜花代言了整个春天，它是春天最灿烂的花，它默默付出、不求回报，我爱油菜花！

南通市同和小学五(5)班 张金艳

指导老师 保沁沁



## 护蛋记

“世上只有妈妈好，有妈的孩子像块宝”这首歌饱含了妈妈对我们深深的爱。今天，我也当一回“妈妈”，来体验一下妈妈照顾我们的辛苦。

护蛋，顾名思义就是要保护蛋，老师说周五要进行护蛋行动，小朋友们需要在这几天准备几个。周四晚上，为了挑选出完美的鸡蛋，我煮了好几个，对这些鸡蛋看了又看，最后精心挑出了两个完整好看的。我心想，这么完美的鸡蛋，我一定要仔细地装扮展现一下，并给它们取上响亮、好听的名字。

不一会儿，我便把两个小鸡蛋画好了。一个穿着西装，是个小男孩的样子；另一个戴着蝴蝶结，扎着马尾辫儿，是个小姑娘的样子。起名字嘛，我想了好一会儿，取了两个可爱的名字——小男孩叫卡卡，小姑娘叫乐乐。我把卡卡和乐乐小心翼翼地放入蛋壳，期待着第二天的到来。

一眨眼，第二天就到了。我怀着激动而忐忑的心情来到学校。当我迈入校园，不管干什么都小心翼翼地，时刻关注着我的鸡蛋；到教室了，我对我的鸡蛋说：“小鸡蛋，小鸡蛋，你可要争气呀！”我用围巾把鸡蛋们裹起来，轻轻地放在桌肚里。生怕碎了，就这样过了一上午。中午时，我们去吃饭，发现许多人的鸡蛋坏了，原本一个个精致小巧的鸡蛋，现在都变得伤痕累累，我从小朋友们对他们的鸡蛋读出了他们的伤心。这时，我也看了看自己的鸡蛋，哦，还好，我的卡卡和乐乐没有碎。我不禁沾沾自喜，高兴得像打了胜仗似的。吃完饭，老师组织我们一起去听小讲座，为了不让蛋碎，我便小心地捧起它，带它们一同去报告厅。

哎呀！我的小鸡蛋碎了一些，怎么办！不过，还好，碎得不多。我更加小心了，就这样，一天便度过了。

这次护蛋行动让我更加珍惜妈妈的付出，也让我明白了孝敬父母的重要性。

南通市同和小学三(2)班 戈小引

指导老师 徐志娣



## 橙子

家里的水果各种各样，每一个都香甜可口，有红彤彤的苹果、黄澄澄的橙子、毛茸茸的猕猴桃。其中我最喜欢的水果是橙子。

橙子有我两个拳头那么大，穿着金黄金黄的衣服，衣服上有着凹凸不平的小颗粒，摸起来有点粗糙。别看它的外表普通，当我们剥开它的衣服，就露出了晶莹剔透的果肉，一瓣一瓣的，就像好多的兄弟姐妹头靠着头在说悄悄话。我拿出其中的一瓣，轻轻放入嘴中嚼一嚼，那一颗颗的小果肉在我的嘴里爆开，汁水渗满嘴里的每一个角落，甜甜的，让我感觉整个世界都变得甜蜜蜜的。

橙子的味道让人回味无穷，吃了一口还想再来一口。

南通市同和小学二(2)班 高山

指导老师 陈海燕



南通市同和小学

组稿老师 保沁沁